

大学生生活之考证篇

■编者按 现在,大一新生已入校快两个月了,他们刚入校时的欣喜劲儿正在逐渐减退,他们对大学的体验刚刚开始。在接下来的这四年中,除了学业,考证、社团、兼职、创业等字眼或许会成为他们大学生活中不可或缺的一部分。为了让大一新生更好地规划自己的大学生活,我们走访洛阳的各大高校,分别以考证篇、社团篇、兼职篇、创业篇为大学新生讲讲学长们和大学教师们对大学生活的体会和感受。

# 面对各种证书,不少大学生采取了“有用没用,考了再说”的策略。“过来人”说——盲目考证要不得,根据需求来选择

□记者 刘亮 文/图

这两天,洛阳师范学院大二学生小贾的心情有点儿低落,因为他没有通过会计从业资格考试,这已经是他第二次参加这项考试了。

大学四年,考证是一个回避不了的话题,和小贾有相同遭遇的人不在少数。对于大学生考证现象,洛阳晚报记者进行了采访。

**考证一族:考了之后,觉得找工作心里踏实**

小贾在大学主修历史专业,当被问到报考会计从业资格考试的原因时,他说:“有朋友报了,我就跟着报了,反正多一个证书也不会有害处。”

与他一同报考的同学则表示:“我认为大学里要多拿证,技多不压身。虽然我也不清楚这些证书在今后的求职中是否有用处,但还是打算先考下来再说。”

记者随机采访了十几名大一、大二的学生,除了英语、计算机等“你有我有大家有”的基本证书之外,他们都有要考一个“独门绝技”的打算。

剑桥商务英语证书(BEC)考试、全国外语翻译证书考试、英语等级考试(PETS) 开始报名



某大学校园,学生在查看考证信息

“多学点专业以外的知识,对自己有好处。”“考了之后,觉得找工作心里踏实。”“身边的人都在考,所以就跟着考。”走访中,这三个考证原因是出现频率最高的。

**记者调查:职业型证书成大学生盲目考证重灾区**

据了解,目前大学生考得较多的证书包括通用型(如英语四六级证书、全国

计算机二级证书等)、能力型(各类外语等级、能力认定证书)和职业型(教师职业资格证书、导游证、普通话等级证等),洛阳晚报记者走访发现,大学生易陷入误区的就是考职业型证书。

洛阳师范学院大四学生张家峰说,很多大学生出于跟风心态考证,陷入了考证的误区。他说:“有的同学考了不止证,到找工作时才发现这些根本用不上。”

今年8月上旬,国务院出台的《关

于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》(国发〔2014〕27号),取消了包括房地产经纪人、企业法律顾问等11项职业资格许可和认定事项,但这些并不是学生眼中的“热门”。

**学者建议:考证要适度,和爱好、特长、市场需求结合**

“毕业生求职,总会带着各种各样的证书。其实用人单位招聘时,只会看和招聘岗位有关的证书,有的还不一定看。”在我市一家IT公司人力资源处上班的小李说,企业面试往往最看重求职者的动手能力。

小李建议,学生最好能利用空余时间到与专业有关的企业实习,学校也应该在这方面为学生作一些指导。

我市社会学者、洛阳师范学院宣传部部长安锋说,专业学习是“规定动作”,考证是“自选动作”,如果将这两方面很好地组合对学生是很有好处的,通过考证,学生会增加自己的不可替代性。同时,考证要适度,要和自己的爱好、特长结合起来。

如何选好“自选动作”?安锋认为,学生最好提前作一些市场调查,将自己的考证规划和市场的需求结合起来。

洛房商预字第Y14-070号

# 鼎盛国际杯 谁是球王



洛阳市首届全民健身羽毛球大赛 24强决出, 巅峰对决即将上演

千米塑胶跑道、50米6道游泳馆、羽毛球馆、乒乓球馆、运动综合馆、太极广场、居民终身制健康管理……鼎盛国际, 送给一家人一辈子的健康生活, 96m<sup>2</sup>~140m<sup>2</sup>健康户型热销中!

VIP.TEL 632 99999 营销体验中心 开元大道与忠义街交叉口东南角

